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Za krásami Tišnova

Město Tišnov leží zhruba 20 km se-
verozápadně od Brna a dostanete 
se do této výchozí ,,brány Vysočiny‘‘ 

pohodlně vlakem. V Tišnově je několik 
kaváren a restaurací, které stojí za návštěvu. 

Město pořádá řadu kulturních a společenských akti-
vit, aktuální program naleznete v kalendáři na webu města.
Navštívit zde můžete sobotní sezónní ,,farmářské trhy‘‘ na tišnov-
ském náměstí (nám. Míru), kde můžete nakoupit regionální pro-
dukce z Jihomoravského kraje a Vysočiny. Lokální produkci, ale 
také produkty v BIO kvalitě, naleznete v lokálním bezobalovém 
obchůdku ,,Tišnovská spižírna‘‘ na Brněnské ulici 231 v centru 
města, která má otevřeno ve všední dny a v sobotu dopoledne. 
Tišnovskou raritou je Koželužská ulička, zapsaná v knize českých 
rekordů jako nejužší v republice.
Tišnov je oblíbeným místem pro výlety do krásné přírody, která 
město obklopuje. Přímo z náměstí je vidět hora Květnice, která je 
dominantou Tišnova a  vede zde naučná stezka až na její vrchol. 
Určitě stojí za to se pokochat vyhlídkou z tohoto vrcholu na měs-
to a  okolí. Květnice je také přírodní památkou 
se vzácnými druhy rostlin a  živočichů, 
ale také výskytem vzácných nerostů 
(ametyst, fluorit).
Na úpatí Květnice nalezneme Kr álovu 
jeskyni, která je otevřena příležitost-
ně, většinou při pořádání minera-
logických setkání v Tišnově. Stálou 
expozicí minerálů se můžete poko-
chat v tišnovské Galerii Patriot. Na-
vštívit můžete také Tišnovské muzeum 
se stálou expozicí o historii města a okolní 
přírodě a zhlédnout sezónní výstavy. Přírodní sce-
nérie a výhledy do krajiny můžete také pozorovat z vrcholu Klu-
canina, kde se nachází stejnojmenná rozhledna a naučná stezka 
s herními prvky pro nejmladší děti. Za návštěvu stojí také zdejší 
Řeznictví-uzenářství Jůza ze sousední obce Březina, které má 
v Tišnově na Brněnské ulici prodejnu. Ruční výroba uzenářských 
výrobků, vysoký podíl masa ve výrobcích bez náhražek, uzení dře-
vem a tradiční postupy jsou zárukou nezaměnitelné chuti mas-
ných a uzenářských výrobků.

Objevte farmu s bioprodukty

Pouhých 5 km od Tišnova naleznete rodinnou Ekofarmu N elepeč, 
kde funguje sdílená samoobslužná prodejna lokálních producentů. 
Ekofarma Nelepeč produkuje a nabízí biomléko a mléčné biopro-

dukty (sýry a lahodné mléčné dezerty – tzv. 
Tučibomba, jogurtový krém s mléčnou 

čokoládou a slaným karamelem, je 
oceněna značkou Regionální potra-
vina JMK). Z Nelepče se můžete vydat 
na některý z okolních vrcholků, buď 
starou ovocnou alejí k vrcholu Pas-
ník, nebo na protější stranu, do lesů 
v okolí rozcestníku Nad Nelepčí.

Do Drásova za včelami a ovcemi

V  Drásově najdete rodinnou Farmu 
Podal, kde pěstují zeleninu – česnek, 
brambory, cibuli, dýně, zelí, řepu, me-
louny, kmín a  mák. V  obci je možné 
navštívit areál Zahradní železnice Drá-
sov, jít vycházkou k přírodní památce 

Malhostovické kopečky nebo pří-
rodní památce Zlobice s  do-

minantou vyhlídkové 
věže. V přírodním areá-
lu Zlobice jsou oploce-
né ohrady se šetrným 
chovem ovcí a  koz. 
V  nedaleké Kuřimi 
naleznete včelařskou 
farmu Vozdeckých. 

Rodinné včelařství nabízí 
med, včelí produkty a  potřeby 

pro včelařství.

Kolem kláštera

V  Předklášteří u  Tišnova můžete kromě zdejších cukráren navští-
vit Podhorácké muzeum se 4 stálými expozicemi (Paleontologie 
a mineralogický systém, Minerály na Tišnovsku, Měšťanský obytný 
interiér z přelomu 19. a 20. století, Dějiny a současnost kláštera Porta 
Coeli) a dalšími sezónními expozicemi, vypravit se do areálu gotic-
kého kláštera Porta Coeli (Brána nebes), kde se při prohlídce kláštera 
účastníci seznámí s nejzajímavějšími místy, jako jsou románsko-go-
tická bazilika Nanebevzetí Panny Marie se slavným portálem.
V areálu kláštera se nachází společnost Biouhlírna, s r.o., která se 
zaměřuje na výrobu a prodej biouhlu a zařízení na jeho výrobu, 
včetně dřevěného uhlí pro domácí grilování.
V za hradě kláštera pěstují čerstvé květiny, kterým 
se věnují Květiny Planté. Květiny Planté 
nabízí z  vlastně vypěstovaných květin 
kytice, výzdobu komerčních prostor 
i  kusový prodej řezaných květin. Mů-
žete navštívit květinářství, nebo si 
objednat kytici se zavážkou až k  zá-
kazníkovi přes e-shop.
V sousedství kláštera se nachází Kláš-
terní pivovar Porta Coeli, a.s., kde se 
můžete občerstvit nebo účastnit pro-
hlídky provozovny s  ukázkou výroby 
vaření piva. 
Projdete-li kolem zdejšího lyžařského 
areálu Klínek, dostanete se k  vyhlíd-
kovému místu s altánem zvanému Vo-
kounova vyhlídka, odkud se můžete 
pokochat panoramaty Tišnova a okolí.

Zámecký výlet 
do mlýna a sýrárny

Město Lysice je známé především skvostným zámkem a zámeckou 
zahradou. Nedaleko se nachází Porčův mlýn s expozicí o mlynář-
ském řemesle, s dobovou obrazárnou a sbírkou starých zeměděl-
ských strojů na dvoře. Dále směrem k Tišnovu je obec Rohozec, kde 
najdete rodinnou farmu a  sýrárnu Rohozecký dvůr. Malé hos-
podářství fungující v režimu ekologického zemědělství s chovem 
krav plemene jersey a  brown swiss nabízí mléko, sýry a  mléčné 
produkty vlastní výroby. Prodej ze dvora je umožněn prostřednic-
tvím prodejní lednice.

Do Mitrova na statek, 
za medem i farmářskými trhy

Mitrovský dvůr se nachází u obce Strážek. V areálu rodinné farmy 
v režimu ekologického zemědělství se nachází farmářská pro dejna 
a  steaková restaurace, kde připravují pokrmy ze surovin Statku 
Mitrov a  sezónních surovin lokálních farem. 
V prodejně můžete pořídit vyzrálé hovězí 
maso plemene Aberdeen Angus, 
dále jehněčí a vepřové maso, drůbež,  
vejce, širokou nabídku masných vý-
robků a další produkty z regionu. Sta-
tek pořádá také mitrovské far mářské 
trhy s nabídkou vlastní produkce a ze-
jména bioproduktů z  regionu (med, 
zelenina, vejce, sýry, bylinky, koření, 
sazenice).

Ze stodoly 
za mravenci

Na výlet v okolí Křižanova na Vysočině se můžete vypravit třeba do 
malé vísky Jívoví, kde se nachází rodinné hospodářství Ze Stodoly. 
To se zaměřuje na produkci lisovaných panenských olejů, v  na-

bídce naleznete olej lněný, makový a řepkový. Na 
Křižanovsku je spousta rybníků, kde můžete 

relaxovat nebo si dopřát aktivní od-
počinek. Zážitkem je výlet po naučné 
stezce Šebeň u  obce Jívoví, kde se 
nachází stovky mravenišť mravence 
pospolitého. Celkem deset zastavení 
na stezce přibližuje život mravenců.

Kolem tee-pee a koz 
k pohádkovým výhledům

Výlet do Rájce-Jestřebí si můžete zpestřit návštěvou Farmy 
U Slouků, která je vzdálena 1 km od zdejšího zámku. Farma nabízí 
nákup ze dvora, zejména prodej vajec, masa a uzenin vlastní pro-
dukce, mléčných výrobků a sýrů a sezónně také zeleniny.
Zážitkový areál farmy nabízí ubytování v tee-pee, zázemí pro hry 
dětí na hřišti, posezení s možností grilování a ukázku chovu domá-
cích hospodářských zvířat.
Vedle Rájce-Jestřebí se nachází na okraji Moravského krasu obec 
Karolín, kde můžete navštívit malou certifikovanou Farmu Amálka, 
která se zaměřuje na chov koz a nabízí prodej ze dvora zpracova-
ných produktů (jogurtů a sýrů) z kozího mléka. Pěší výlet do Karo-
lína je jedinečným zážitkem, kde budete procházet polní cestou 
s výhledy do krajiny a zavítáte také do lůna přírody Moravského 
krasu, kde část trasy vede lesem a kolem rybníku na okraji obce.

Zažijte umění, samosběr 
i agroturistiku

V  Rojetíně můžete navštívit galerii výtvarnice Martiny Fialové. 
V sousední obci Lubné si v mlékomatu můžete zakoupit čerstvé 
mléko od místního zemědělce Pavla Karmazína, zeleninu zas 
na Farmě Kala, kde kromě sezónní zeleniny a samosběrů (např. 
česneku) nabízí i vejce či drůbež. V sousedním Žďárci je zahrada 
Naděždy Bočkové, kde nakoupíte květiny, zeleninu, sazenice 
a zahrádkářské potřeby. Výlet můžete doplnit o nákup domácích 
sirupů a produktů z bylin, které byly oceněny Regionální značkou 
originální produkt od Andrey Košťálové v Katově.
Pokud toužíte po zážitcích v podobě agroturistiky, pokračujte do 
Heřmanova. Na okraji obce se nachází Ekofarma Zelené údolí 
s  nabídkou zážitkové agroturistiky. Rodinná farma chová ovce, 
skot, věnuje se farmovému chovu jelena evropského a daňka skvr-
nitého a chovu ryb. Na farmě se lze ubytovat ve 
srubu, zapůjčit si sportovní vybavení nebo 
koupit rybářskou povolenku. Farma 
nabízí k prodeji vejce, maso (drůbeží, 
jehněčí, zvěřina), včetně biohovězího 
ve formě 10kg, 15kg nebo 20kg ba-
líčků. Z  Heřmanova se vypravte na 
pěší výletní okruh, který vás provede 
po naučné stezce Svatá hora.
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Za poskytnutí fotografií moc děkujeme Andree Košťálové, Elišce Novákové ze 
Ze Stodoly a Ondřeji Švandovi z Rohozeckého dvora. Ilustrační fotografie: Jana 

Kloučková Kudrnová; archiv; Kateřina Říhová – Vlastní dílo, CC BY-SA 4.0, 
https://commons.wikimedia.org/w/index.php?curid=70930657 (Porta Coeli).

Reportáž o Živém 
regionu Tišnovsko
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